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1. Dados Gerais da Reunião 

 Assunto: ATA DA 3.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022.2  

Data: 05/10/2022 Local: Sala 4 do Bloco DCET – Prédio Arquitetura e Civil 

Moderadores: André da Costa Leite e Silvana Lélia Assunção Barreto 

 2. Participantes ativos 

 Nome: Atribuição Email: 

ANDRÉ DA COSTA LEITE COORDENADOR andreleite@unifap.br 

OSCARITO ANTUNES DO NASCIMENTO  VICE-COORDENADORA oscarito@unifap.br 

ANA KARINA NASCIMENTO SILVA RODRIGUES PROFESSORA EFETIVA anakarinarodrigues@unifap.br 

ANDRÉ DE BARROS COELHO PROFESSOR EFETIVO andrecoelho@unifap.br 

DINAH REIKO TUTYIA PROFESSORA EFETIVO dinahtutyia@hotmail.com 

BRUNO DO NASCIMENTO SILVA PROFESSOR SUBSTITUTO bruno_bns91@hotmail.com 

ELIZEU CORRÊA DOS SANTOS PROFESSOR EFETIVO 20992157234@unifap.br 

ELOANE DE JESUS RAMOS CANTUARIA PROFESSORA EFETIVA eloane@unifap.br 

FÁTIMA MARIA ANDRADE PELAES PROFESSORA EFETIVA fatimaria@unifap.br 

JADSON LUÍS REBELO PORTO PROFESSOR EFETIVO jadsonporto@unifap.br 

JODIVAL MAURICIO DA COSTA PROFESSOR EFETIVO jodival.costa@unifap.br 

JOSÉ ALBERTO TOSTES PROFESSOR EFETIVO tostes.j@unifap.br 

LOUISE BARBALHO PONTES PROFESSORA EFETIVA louise.pontes@unifap.br 

MARIO LUIZ BARATA JUNIOR PROFESSOR EFETIVO mario.barata@unifap.br 

PATRICIA HELENA TUROLA TAKAMATSU PROFESSOR EFETIVO  patricia.takamatsu@unifap.br 

ROSANA DOS SANTOS PALMERIM TÉCNICA ADMINISTRATIVA rosanapalmerim@gmail.com 

SILVANA LÉLIA ASSUNÇÃO BARRETO TÉCNICA ADMINISTRATIVA silvana@unifap.br 

ANNELI MARICIELO CÁRDENAS CELIS PROFESSORA EFETIVA celis@unifap.br 

RAYSA OLIVEIRA SPINDOLA PROFESSORA SUBSTITUTA raysaoliveira@unifap.br 

PEDRO MONTEIRO REPRESENTANTES 2020 pedrolmonteiro2001@gmail.com 

LUIZA EDMÊE REPRESENTANTES 2019 luizaedmee01@gmail.com 

ANA CAROLINA VASCONCELOS REPRESENTANTES 2018 annasouzavasconcellos@gmail.com 

ANA CAROLINE RODRIGUES DE OLIVEIRA REPRESENTANTES 2022 oolvrana@gmail.com 

GABRIELA BASTOS BRITO REPRESENTANTES 2021 gabriela.unifap@gmail.com 

 

 

 

 



    
 

Página 2 de 5 
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Universidade Federal do Amapá – UNIFAP 

Departamento de Ciências Exatas e Tecnológicas - DCET 
Coordenação do Curso de Arquitetura e Urbanismo - CCAU 

 

 

 

 

3. Itens em Pauta/Detalhamento do Assuntos Abordados 

 Itens em Pauta: Detalhamento do Assunto 
Abordado: Definições: 

1. EXPEDIENTE 

O Coordenador do Curso de 
Arquitetura e Urbanismo iniciou a 
retomada de reunião da 3ª Reunião 
Ordinária CCAU no dia 05-10-2022 às 
08h:50min, dando boas-vindas aos 
Membros e informando que a reunião 
teria as seguintes pautas: 

PAUTA 1. Apresentação do Prof. 
Carlos Welligton, que ministrará 
Estudos Cartográficos e 
Topográficos, Sistemas Estruturais I 
e II no curso; 

PAUTA 2. Definição sobre o 
preenchimento da vaga para 
substituto deixada pela não 
contratação do candidato da Banca 
2217- Construção Civil; 

PAUTA 3. Retificação da licença 
capacitação do Prof. Alberto José 
Tostes, aprovada em 14.02.2022; 

PAUTA 4. Aprovação Projeto de 
extensão – Prof. Pedro Mergulhão 

INFORMES. 

Justificativa de ausência dos 
seguintes membros colegiados:  

• Profa. Dinah Tutyia; 
• Profa. Louise Pontes; 
• Prof. Felipe Lopez; 
• Prof. Géssica Nogueira; 
• Profa. Eloane Cantuária; 
• Prof. Elizeu Correa. 

 

Presentes:  
Ana Carolina Souza 
(Representante Turma 2018) 
Ana Karina Nascimento Silva 
Rodrigues 
Ana Oliveira (Representante 
Turma 2022) 
André da Costa Leite 
Anneli Maricielo Cárdenas Celis 
Carlos Wellington da Silva 
Pedroso Junior 
Elizeu Corrêa dos Santos 
Fátima Maria Andrade 
Jadson Luís Rebelo 
Jodival Maurício da Costa 
Mário Luiz Barata 
Oscarito Antunes do Nascimento 
Patrícia Helena Turola 
Takamatsu 
Pedro Tárcio Pereira  
Rayssa Oliveira 
Rosana dos Santos Palmerim 
Silvana Lélia Assunção Barreto  

PAUTA 01: 
Apresentação do Prof. 
Carlos Welligton, que 
ministrará Estudos 
Cartográficos e 
Topográficos, Sistemas 
Estruturais I e II no curso 

Prof. Carlos Welligton apresentou-se ao colegiado, colocando sua 
formação e atuação profissional. Coordenador do Curso 
Apresentou os Professores presentes nominalmente ao novo 
professor substituto. Todos fizeram o acolhimento e deram boas-
vindas.   
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PAUTA 02:   
Definição sobre o 
preenchimento da vaga 
para substituto deixada 
pela não contratação do 
candidato da Banca 
2217- Construção Civil 

Coordenador André Leite colocou que tínhamos três Professores 
para definirmos em colegiado quais poderiam ser chamados pelo 
perfil e colocação em suas respectivas áreas para assumir as 
disciplinas da área 2217 – Construção Civil, porém colocou que 
a candidata da ÁREA 2218 (Projeto Arquitetônico e Urbano), que 
a mesma não tem interesse em assumir a vaga nesse momento 
(Adrieli Cristina Vieira De Carvalho), como os outros dois 
professores são da mesma área (2215 - Análise e Representação 
da forma), foi colocado para homologação se os dois podem ser 
chamados para suprir as necessidades do colegiado. Assim, foi 
colocado vídeo om uma apresentação breve dos dois professores 
(que foi solicitado aos mesmos pelo coordenador). Professora 
Patrícia Tamakatsu colocou fez considerações das disciplinas que 
ministra, que não disciplinas tecnológicas, que a Professora 
Géssica Nogueira pode dividir as disciplinas com ela, uma vez 
que está ministrando só as disciplinas, assim os professores 
substitutos ajudaram no sentindo pegar outras disciplinas, então 
concorda com a contração dos professores. Professor Pedro 
Mergulhão pergunto sobre a candidata Franciane, que já foi 
professora do colegiado substituta, pode ser contratada, Silvana 
colocou que a mesma foi consultada e não tem intenção de 
assumir por problemas pessoais e por estar cursando doutorado. 
Professor Elizeu Correa colocou-se a favor da chamada dos dois 
candidatos, principalmente pela colaboração que poderão dar 
nas Disciplinas de tecnologia e no BIM, auxiliaram na formação 
dos discentes. Foi APROVADO POR UNAMINIDADE a contratação 
dos Professores Substitutos Otávio Augusto Pereira Tavares 
e João Magnus Barbosa Leite Pereira Pires. 

PAUTA 3:  
Retificação da licença 
capacitação do Prof. 
Alberto José Tostes, 
aprovada em 14.02.2022 

 
 

 

 

Professor  Tostes  colocou  que  sua  licença  capacitação  foi 
aprovado  em  fevereiro  de  2022,  porém  pediu  retificação, 
explicou  que  fará  sua  capacitação Escola  Virtual  Gov  da  ENAP
(Escola Nacional de Administração Pública) e que fará os cursos:
Cidades  Inteligentes,  Agenda  2030 – Sustentabilidade,  Plano 
Diretor  de  Logísticas  Sustentáveis,  Análise  de  dados – Análise 
Críticas de dados, Gestão Participativas das Cidades e BIM das 
cidades, no período de janeiro/2023 a março/2023. Colocou que 
os  cursos  oferecidos  pela ENAP  são  excelentes,  tanto  vídeos 
como  apostilas  e  convidou  todos  a  fazerem  cursos  da  ENAP. 
Silvana Lelia ficou responsável de verificar o link e catálogos de 
curso da ENAP e passar essa informação ao colegiado para que 
todos  possam  ter  acesso.  A  RETIFICAÇÃO  da  LICENÇA 
CAPACITAÇÃO foi HOMOLAGADO por UNANIMINIDADE.  

PAUTA 4:  
Aprovação Projeto de 
extensão – Prof. Pedro 
Mergulhão 

Professor Pedro Mergulhão expõe sobre o projeto de extensão 
intitulado “INTERCONEXÕES PAISAGÍSTICAS NORTE-SUL: 
MACAPÁ e SANTANA (AP) e PASSO FUNDO (RS). Parecenças, 
Espacialidades, Vivências e Vitalidade Urbana, Conservação da 

André Leite
Destacar

André Leite
Destacar
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Paisagem na Amazônia”, coordenado por ele e Professora Louise 
Pontes, trata-se de uma Ação de Extensão: Vivências de 
Paisagem que busca desenvolver atividades teóricas (palestra, 
aulas, debates) e ações práticas (oficinas, mutirão de 
implantação de jardim, feira de produtos paisagísticos) em 
contexto amazônico e em diálogos inter regionais. Neste 
primeiro momento, entre o Norte e o Sul do Brasil, objetivando 
o reconhecimento e valorização da paisagem: processos, 
desafios e singularidades dos seus arranjos biofísicos e 
culturais. O Projeto de Extensão foi APROVADO por 
UNANIMIDADE pelo colegiado. 

INFORMES 

O Coordenador André Leite informou que na semana do dia 17 a 
21 estará de férias. O Coordenador, ainda solicitou, que o 
Docentes e Discentes se envolvam mais nas ações da 
coordenação, pois são ações que são promovidas para o curso, 
colocou que a coordenação está apoiando as campanhas, por 
exemplo “OUTUBRO ROSA” e que é fundamental o envolvimento 
do colegiado para fortalecimento das ações. Colocou que 
recentemente teve um Evento na qual foi convidado a Professora 
Leila Feio para ministrar uma roda de conversas em referência 
ao “SETEMBRO AMARELO”, visto que temos muitos alunos que 
estão precisando de auxílio psicológico, Silvana Lelia reforçou a 
fala do Coordenado, colocou que o evento não ocorreu por falta 
de quórum, e que os professores poderiam auxiliar no sentindo 
de motivar os alunos a participarem, liberando os mesmos das 
aulas e não passando trabalhos nestes dias, e que a Prof. Leila 
pediu para que verificássemos uma data para que possamos 
marcar a roda de conversa com nossos alunos. Prof. Mário Barata 
colocou que acha importante a ação, porém colocou que uma 
roda de conversas assusta as vezes os alunos, pois muitos não 
gostam de se abrir ou dialogar. Ana Oliveira (representante da 
turma 2022) colocou que a turma dela não participou porque 
achavam que iriam ter que falar e não queria falar sobre o 
assunto em grupo, colocou ainda que se poderia ser mais cedo o 
evento, pois no final da tarde fica tarde para os alunos pegarem 
ônibus, pois muitos moram em Santana-AP. Prof. Mário 
perguntou se ainda está funcionado o ônibus que transportava 
alunos de Macapá/Santana/Macapá/Santana, pois ficou  sabendo 
que o ônibus não levava alunos que estudam em Macapá, só 
alunos de Santana. Silvana Lelia colocou que não iria confirmar 
a informação colocada, mas que que iria verificar junto a 
administração a situação do transporte Macapá/Santana para os 
Discentes (ônibus da UNIFAP) e, também, verificar os programas 
federais de atendimento psicológico que a UNIFAP possa acessar. 
Prof. Tostes colocou que foi passado um formulário eletrônico 
que pesquisou sobre a saúde mental dos alunos, que seria 
interessante regatar esse formulário ou criar um novo 
formulário. Silvana Lelia ficou de ver a possiblidade de ter acesso 
ao formulário para saber a condição de bem estar e saúde dos 
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alunos. Prof. Tostes expôs sobre a preocupação dele com o 
andamento do mestrado em Arquitetura, visto que precisamos 
definir se o colegiado quer ou não a implantação do mestrado e 
quem quer participar do mesmo, neste sentindo irá encaminhar 
para coordenação um Termo de Compromisso que deverá ser 
assinado pelos Professores que querem de fato participar do 
mestrado. O coordenador André Leite pediu ao Prof. Tostes que 
encaminhe o Termo para que passe ao colegiado com prazo para 
entrega, sendo que o mestrado terá uma pauta extraordinária, 
que ficou definido na reunião que será no dia 27.10.2022. 

3. CONSIDERAÇÕES 
FINAIS  

Sem mais nada havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados 
às 11h:55mim, eu, André da Costa leite – COORDENADOR 
CAU/UNIFAP, lavrei a presente Ata e encerrei a 3ª Reunião 
Ordinária do Colegiado de Arquitetura e Urbanismo. 

 










